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Aplicaciéon del método del valor
patrimonial proporcional

O

Material preparado por Carlos Federico
Torres

Combinaciones de negocios cuya
esencia econdmica es una adquisicion

Del ente adquirido
se transfieren:

| | | |
] Una porcion o todo el Este material refiere a
Los activos netos patrimonio neto, dado estas Ultimas compras,
(fusioén, que a partir de su 0 sea participaciones
absorcién, escision modificacién la LGS permanentes en otros
o TFC) admite SA entes que dan control
unipersonales o influencia significativa
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Compra de acciones

Situaciones
1 1

Constituye una La medicion de estas El VPP persigue la
combinacién de acciones a VPP es aplicacioén estricta del
negocios cuando a aplicable también criterio de devengado

través de ella se cuando se obtiene reemplazando a la

obtiene control influencia medicién al costo,
sobre la SE significativa basada en percibido
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Compra de accionesf %

Sociedad emisora:
A — P = Patrimonio neto

!
Compra de acciones

Se obtiene control (medicién a VPP)

v Como se indica en la filmina 2, califica como
combinacion de negocios si se obtiene control.
v' Si se obtiene influencia significativa, también se

aplica VPP pero no se trata de una combinacion de
negocios.
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En SE:

14/08/2023

Alcance

A-P=PN

Inversora
compra
acciones

Si No.
A N ¢Obtiene ¢Obtiene
plica [*—— — R )
control? influencia
VPP signif.?
Si. No.
Aplica Mide al
Carlos Federico Torres VPP costo 5

Comparacion entre los métodos
aplicables ala medicién de
participaciones en otras sociedades

Ocasién de la
medicion

Criterio de medicion a VPP

Criterio de medicion
al costo

Al origen:
Imputacion del
costo de compra

A acciones: el porcentaje
adquirido aplicado al PN
delaSEy

A llave

Sélo al costo
original de las
acciones

Durante la
tenencia

Actualiza el VPP en cada
medicién de acuerdo a las
variaciones del PN de la SE,
reconociendo asi la
participacién en la totalidad
de los resultados de la SE

Mantiene la
medicién al costo y
sélo reconoce
resultados en
oportunidad y en la
medida en que se
perciban dividendos
de la SE.

Criterio basico
aplicado

Devengado

Sl Codas: =5
oSt

Percibido

14.00/2000
OO O

HeO—Tofes
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Conceptos bésicos
(RT 21, seccidon 1)

Definicion del
método

Costo original mas participacion en los resultados de

la SE

Alcance

Control

1. Control individual (LSC,

inciso 1°)

2. Control conjunto

articulo 33,

Influencia significativa

Modificaciones
en el alcance

1. Tenencia minimade un afio
2. Pérdida o inexistencia de control efectivo.
3. Imposibilidad financiera de pagar dividendos por

parte de la SE.

Aplicacion del

1. Al momento de lacomprade las acciones.

h 2. Durante latenencia.
método ) i o . .
3. Discontinuacién de su aplicacion.
14/08/2023 Carlos Federico Torres 7

-y Alcance
§
/ Si se posee
Control ] ;%?Hr?tlo

Influencia
significativa: Poseer

mas del 20 % de los
votos. Se admite
prueba en contrario,
es decir que:

Mas del 50 % de los
votos de modo de
poder formar la
voluntad social en
asambleas

Mediante acuerdos
escritos con otros
socios para en
conjunto superar el
50 % de los votos

Aln teniendo mas
del 20 % de los
votos puede no

tenerse influencia

significativa  /

Aln teniendo
menos del 20 % de
los votos puede
tenerse influencia
significativa

14/08/2023
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«=-Para ordenarnos: Aspectos
contemplados en la aplicacién
del método

Aplicaci 1. Medicion del patrimonio de la SE en ocasion de cada compra
PICECENR St significativa de acciones y calculo del valor llave.
ocasion de la . . i . . L
compra 2. Diferencias de valuacion de los activos netos identificables de la
emisora al momento de la compra de las acciones
. 1. Utilizacion de estados contables de la SE con una
Requisitos . - .
previos diferencia de tiempo no mayor a tres meses.
2. Normas de medicién aplicables en SE
Aplicacién 1. Cdémputo del efecto de AIFS recibidos por la SE.
durante la 2. Exclusion de acciones propias de la SE.
tenencia(a | 3. Participaciones reciprocas entre ambas sociedades
FCEdeSl) |4 Resultados no trascendidos a terceros
5. Pérdidas en la SE que superen la medicion de la inversion.
6. Activacién de costos financieros en el valor de la inversion
7. Transacciones de capital en la SE.
Discontinua- | 1. Pérdida o inexistencia de control efectivo.
C'é_n de_§u 2.  Imposibilidad de pagar dividendos por parte de la SE.
aplieae™ |3, venta parcial ¢ipgesrEedgrieoderehuidad de la aplicacion del méto¥o

Nos seguimos ordenando
- respecto ala aplicacion del método

1. Caso general: compra Unica que da lugar a la aplicacion del
Al momento de la método (seccion 1.3.1.).
compra (seccién 1.3.) | 1, Caso especial: compras sucesivas hasta alcanzar la tenencia

que da lugar a la aplicacion del método (seccién 1.3.2.)

v'Exclusion de las acciones propias en cartera
(inciso h): Tratamiento en Sly en SE

¥Inclusién de los AIFS (inciso g)

Afectando el % de
participacién

Durante | A FCE dela v'Resultados no trascendidos a terceros (inciso j)
la ) Sl Ajuste completo | v'Pérdidas en la SE que superen el VPP (inciso )
tenencia de la medicion del | vActivacion de costos financieros en el VPP
(seccion VPP (inciso m)
12) v'Efectos de las participaciones reciprocas (inc. i)
A fecha de Variaciones
asamblea cuantitativas no | v'Pago de dividendos en efectivo en la SE (inc. k)
en SE imputadas a v'/Aumentos de capital en la SE (inciso n)
resultados

Discontinuacion del

2 fa Ver las causas en la filmina anterior.
método (seccion 1.4.)
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Aspectos referidos a la aplicacion del
método

Al momento
de la

comprade
las acciones

| | 1
Habr& nuevas
mediciones del
patrimonio de la
SE en ocasion
de cada compra

| | | |
Se consideran
Se contextualiza las diferencias
en las normas de| en lavaluacion
combinaciones de activos netos
e negocios y se Identificables

Es incompatible
el computo de
llave negativa
con la inclusion
de activos

Pueden surgir
posteriores
correcciones a
esa medicion

aplica el método surgidas del inicial de la h : A
ey . o intangibles en el significativa de
de la adquisicién balance inversion . ]
; balance especial sus acciones
especial

14/08/2023 Carlos Federico Torres 11

Aplicacion del método de la
adquisicion — RT 21, seccion 1.3.1.

Se aplica el método
de la adquisicion
contextualizando la
transaccion en las
combinaciones de
negocios. Aspectos:

Imputacion de la
diferencia entre los
importes de la
inversion y su costo

Medicién inicial de

. o, Costo de la misma
lainversion

14/08/2023 Carlos Federico Torres 12
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Medicién inicial de la inversion

-

> Base: Balance especial
de SE, requerido en c/
compraimportante

de sus acciones

~

Caracter del revalio de

5 . . Medicién del patrimonio Calculo de la medicion

bienes incluido en el e ) s
- neto real de la SE inicial de lainversién
balance especial
L )

Lasl diferencias e”"el'os Activos a valores Patrimonio neto real
VEIEES CEMiEES i oe corrientes menos de la SE x % de
y los contabilizados por . t el tici L

la SE para ésta son pasivos a costo actual participacion =
valores extracontables de cancelacion VPP original

14/08/2023 Carlos Federico Torres 13

Efectos de la preparacion del balance
especial de SE s6lo en ocasion de una
compra significativa de sus acciones

El requerimiento a la SE es el de preparar un balance especial
so6lo en ocasion de concretarse una compra significativa de sus
acciones. En consecuencia:

1. La medicién original
del VPP representa un | 2. Por el contrario, las mediciones
valor corriente dado del VPP a fechas posteriores
que surge de un representan un valor histérico
balance especial en el porque ya no surgen de valores
que se determina el reales vigentes a fechas de estas
PN real de la SE, base nuevas mediciones.
de ese VPP.

14/08/2023 Carlos Federico Torres 14
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Costo de adquisicion

Su medicidn

surge de la
forma de pago

1} | 1}
Mediante Asumiendo una Emitiendo
entrega de bienes: deuda: Importe acciones de la Sl:

Efectivo: Suma , o
Valor corriente original neto de Valor real que ellas

entregada (o atribuido) componentes representan s/
de éstos financieros el PN de la SI
De escasa
concrecién
practica.
14/08/2023 Carlos Federico Torres 15

Imputacion de la diferencia

MIl < Costo: MIl > Costo
« La totalidad de la < Mayoritariamente es
diferencia debe ser imputada a una llave
imputada a una llave negativa, si bien es
positiva posible que una

porciébn puede ser

reconocida como
/}@ ganancia en forma
4 inmediata

14/08/2023 Carlos Federico Torres 16
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Medicion de la llave =

positiva

F

Reconocimiento inicial: Si el costo de adquisicion
supera la MIl, el exceso se considerara como un valor
llave positivo (RT 21, seccién 1.3.1., inciso d). Esta
diferencia constituye la medicion original de esta llave.

Mediciones _ posteriores: Costo original menos
amortizaciones acumuladas y desvalorizaciones que
hubiese correspondido reconocer (RT 18, seccion 3.3.1

La amortizacion se calcularéa sobre la base del método
lineal, a lo largo de una vida atil que debe representar
la mejor estimacién del periodo durante el cual el

adquirente recibira beneficios econdémicos
provenientes de la llave (RT 18, seccion 3.4.1.)
14/08/2023 Carlos Federico Torres 17

Reconocimiento inicial de llave
negativa

1. La parte relacionada con expectativas de
gastos futuros esperados de la adquirida que
no corresponda considerar como pasivos a
fecha de la adquisicién, cuya determinacion a

Cuando el costo de
adquisicién es
inferior a la Mll la

porcion de la
diferencia que se
tratara como llave
negativa sera la
proveniente de:

esa fecharesultase confiable y

La parte no relacionada con esas expectativas
gue no exceda de la participacion de la
adquirente sobre los valores corrientes de los
activos no monetarios de la adquirida.

/

Imputacion del
exceso de esta
diferencia

La parte no relacionada con esas expectativas
de gastos que exceda de la participacion de la
adquirente sobre los valores corrientes de los
activos no monetarios de la adquirida se
reconoce como ganancia del periodo de la

adquisicion.

14/08/2023
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Depreciacion de la llave negativa
(RT 18, seccion 3.4.2.)

1. La parte reconocida al origen como llave
negativa por estar relacionada con
expectativas de gastos o pérdidas futuros
esperados de la adquirida que no habia que
reconocer como pasivo a la fecha de la
adquisicion, se acreditarad a resultados en
los mismos periodos a los que se carguen
tales gastos o peérdidas, tal como se
describe en la filmina siguiente:

14/08/2023 Carlos Federico Torres 19

Amortizaciéon de la llave
negativa (RT 18, seccién 3.4.2.)

a) Al reconocerse en la SE el gasto devengado contabiliza el mismo,
disminuyendo su resultado contable:

astos

a Efectivo o Deuda

) La Sl contabiliza a su vez proporcionalmente la desafectacion de la
llave, compensando asi la disminucion que en forma correlativa al
gasto devengado por SE sufrié el resultado de su participacion:

Amortizacién acumuladallave (-- A =+A)
a Resultado participacion en otras sociedades

v' (dado que en VPP tanto la amortizacion de la llave positiva como la
desafectacion de la negativa se imputan al resultado de la
participacién, modificando el que surge de la aplicacién estricta del
VPP)

14/08/2023 Carlos Federico Torres 20
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Conclusiones

El ahorro de costos
reconoce la necesidad
deincurrir en gastos
para poder obtener
ganancias en la SE

| | 1

Esa neutralidad en el

resultado del ejercicio

en el que se reconoce
el ingreso revela que
no era unaganancia
sino una cobertura
de pérdidas futuras

Su reconocimiento
como ingreso en forma
simultanea al
devengamiento de esos
gastos anula el efecto
en el resultado

En consecuencia no
es reconocible como
ganancia del ejercicio

en el que se
obtuvo ese ahorro

14/08/2023 Carlos Federico Torres 21

Amortizacion de la llave negativa
(RT 18, seccion 3.4.2))

2. La parte reconocida al origen como llave negativa
gue no esta relacionada con expectativas de
gastos o pérdidas futuros en la sociedad cuyas
acciones se han adquirido y que no exceda de la
participacion de la adquirente sobre los valores
corrientes de los activos no monetarios al origen
de la operacidon, se reconocera en resultados en
forma lineal a lo largo de un periodo igual al
promedio ponderado de vida util remanente de los
activos amortizables de la sociedad cuyos activos
netos o acciones han sido adquiridos.

14/08/2023 Carlos Federico Torres 22
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Conclusiones: Tratamiento de la llave negativa
— Porcion relacionada con gastos futuros

* En el ejercicio de * En ejercicios
origen: posteriores:
MIl > Costo

‘ + Se devengan los gastos
previstos al origen (- R)

Porcién no Porcion l

relacionada relacionada . .
—— Se deprecia la llave negativa

con gastos con gastos (+R)

futuros (se futuros

describe su

. o * El efecto en resultados es

en filmina 20)
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Conclusiones: Tratamiento de la llave negativa
— Porcidén no relacionada con gastos futuros

1. En el ejercicio de origen: 2. En ejercicios
MIl > Costo
l Acreditacion aresultados
Porcién no relacionada con gastos mediante depreciacion
futuros lineal sobre la base de
= los afios de vida util
Hast_a el valor Excedentt_a restante de los bienes
EEIETE C sz vilon amortizables adquiridos
los activos no Ganancia
monetarios del ejercicio
adquiridos:
Ganancia
diferida
14/08/2023 Carlos Federico Torres 24
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Resumen final sobre Ilave negativa

- En el ejercicio de .
origen:

MIl > Costo /

asta el val

En ejercicios posteriores:

Los gastos previstos no se

corriente de

» Porcién relacionada activos no
con gastos futuros:  monetarios
Ganancia diferida adquiridos

concretaran:

o‘r/\ Excedente de

ese valor:
Ganancia del
ejercicio

subsistentes: Se mantiene el
diferimiento pero ahora se
acredita a resultados mediante
depreciacion lineal basada en
la VUR de los bs. amortizables

14/08/2023

la adquirida.

d
Carlos Federicoerorres
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Amortizacion llave negativa: Casos de gastos
no concretados o de llave originalmente no
relacionada con gastos: Ejemplificacion

1) = VL bienes amortizables 2) = Vida util

agr(u)pados s/ su vida util restante ( )restante @) =MxE)
300.000 | 7 ejercicios 2.100.000
500.000 | 8 ejercicios 4.000.000
360.000 | 12 ejercicios 4.320.000
1.160.000 10.420.000

La vida util restante promedio
Sglr;(zjaerras;r;(Taloasmtg?t?zeascig?] lIjisn?e;:Il 10.420.000 =9 gjercicios

1.160.000

de la llave negativa no relacionada
con gastos, es la siguiente:

14/08/2023

Carlos Federico Torres
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Diferencias en la valuacién de los activos
netos identificables a fecha de la compra (RT
21, seccidén 1.2., apartado i)

Este tratamiento

ya estaba
contemplado por
laRT5
1 1
Sin embargo, ahora Si el mayor valor Si proviene bs. de cambio
se destaca que esas proviene de bienes de (o bienes dados de baja
diferencias deberéan uso, esa imputacién baja por venta u otros
imputarse a se hara en funcion de motivos) esa imputacion se
resultados de la Sl. la depreciacion de hara a medida que ellos son
Por ejemplo: esos bienes en la SE dados de baja por la SE
14/08/2023 Carlos Federico Torres 27

Incompatibilidad entre el
computo de llave negativa y reconocimiento de
activos intangibles en el balance especial

RT 21, seccién 1.3.1.1. apartado b) punto 1),
altimo parrafo: “En ningun caso el valor
corriente con el que se reconocera
inicialmente un activo intangible (incluido en
el balance especial de la SE) puede dar lugar
a una llave negativa” (lo expuesto entre
paréntesis es una aclaracion agregada)

14/08/2023 Carlos Federico Torres 28
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Aplicacion: Balances contable y especial de SE
cuando Sl compra el 80 % de sus acciones

Importes segun

Importes s/ balance especial

REEMES libros

Original Corregido
Bienes de uso 25.000.- 39.000.- 39.000.-
Activos intangibles 9.000.- 9.000.- 1.000.-
Restantes activos 46.000.- 46.000.- 46.000.-
Total del activo 80.000.- 94.000.- 86.000.-
Total del pasivo -10.000.- -10.000.- -10.000.-
Patrimonio neto: 70.000.- 84.000.- 76.000.-

Costo: Pago por $
60.800.-

VPP s/ su primer
célculo: 84.000 x
0,80 = 67.200,
(supera al costo
en $ 6.400.-)

El exceso de la MIl respecto al
costo se elimina en la medida
que haya sido generado por la
inclusiéon de activos intangibles
en el balances especial.

14/08/2023
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Calculo

Debe determinarse
a que medicion del
patrimonio neto
corresponde el costo

14/08/2023

erogado

60.800 = 76.000
0,80

Los activos
Intangibles a
eliminar alcanzan
a $8.000
(84.000 — 76.000)

Carlos Federico Torres 30
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Medicion del VPP original

PN Revallo Intangibles PN VPP
contable de extra- no ajustado original
SE contable | computables de SE (80 %)
70.000 14.000 -8.000 76.000 60.800
14/08/2023 Carlos Federico Torres 31

Continuacion del caso anterior: Medicion del

VPP y su resultado a FCE

Datos: La SE informa a| En consecuencia:
esa fecha que: 1. Subsiste el 90 % del revalto de
Su patrimonio neto en bienes de uso que a FO afect6 al VPP
libros es de $75.000.- |2 Laincidencia éste de la amortizacién
No se produjeron de los activos intangibles no
aportes ni retiros de los computables deberia ser de $ 100, es
propietarios. decir el 10 % de $ 1.000, que es el
Deprecié en un 10 % los efecto de esos activos que se
valores en libros de mantuvo en la medicién inicial del
bienes de uso que en el VPP. Por |O tanto, dadO que |a SE |OS
ba|ance especia| estén amOI’tiZé pOI’ $ 900 (: 10 % de $ 9000)
revaluados. debe reintegrarse al resultado
ARG CI Ul 6 ajustado para el célculo de la
erlElET ol ms Adiivos participacién de la Sl la suma de $
intangibles 800.-

14/08/2023 Carlos Federico Torres 32
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Medicion del VPP y su resultado

a FCE
ey PN Revaltos | Intangibles | PNa- | VPP a
Medicion .
afecha de contable extra- no compu- | justado | FCE
de SE contables tables de SE | (80 %)
Origen de
la 70.000 14.000 -8.000 76.000 | 60.800
inversion
Cierre de
ejercicio 75.000 12.600 -7.200 80.400 |((4.320
en Sl
Diferencia 5.000 -1.400 +800 4.400
14/08/2023 Carlos Federico Torres 33
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Aplicacion del método de la
adquisicion — Secciéon 1.3.1

Caso_especial: (seccion 1.3.1.2.) Situacion
en la que se llega al alcance en la
aplicacion del método luego de una o mas
compras anteriores, a través de las cuales
no se habia obtenido control o influencia
significativa. Las participaciones anteriores
gue se encontraban medidas al costo
deben revaluarse a VPP y la diferencia es
imputable a AREA y a resultado del
ejercicio de la nueva compra, en funcién de
los ejercicios en los que devengaron.

Carlos Federico Torres 34

14/08/2023

17



Explicacion del denominado caso

especial
La primera
compra de Una_compra_
acciones de la posterior permite
SE representa obtener control o
una participacion influencia significativa

minoritaria en ellay
se mide al costo

La primera compra
se mide ahora a
VPP y la diferencia
imputarse a AREA Y a
resultados del ejercicio

14/08/2023 Carlos Federico Torres 35

Caso especial de compras
sucesivas

Revallo imputable a AREA Revallo imputable a
resultado del ejercicio

| | |

Compra original FCA al de Nueva compra
medida a costo la nueva y medicion de la
compra tenencia a VPP

Revallo total = VPP actual de la primera compra - Costo

14/08/2023 Carlos Federico Torres 36
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Ajustes posteriores ala medicion inicial
de lainversion (RT 21, seccion 1.3.1.2.)

Causas

Imputacién

1. Surgen activos 0]
pasivos identificables
de la SE que a la fecha
de la adquisicion no b)
habian sido incluidos en
el balance especial

2. Se cuenta con
evidencias nuevas que
modifica las mediciones
originalmente
asignadas a los mismo.

el valor

mismo.

1. Al valor llave, cuando:

a) El ajuste no lleve la medicion de
la llave positiva por encima de su
valor recuperable.

Se realice como méaximo durante
el primer ejercicio anual posterior
a aquel en el que se efectud la
adquisicion.

2. En los restantes casos, el cambio en

de la participacion se

imputard al resultado del ejercicio en
el que se produzcan los hechos
sustanciales que dieron lugar al

14/08/2023 Carlos Federico Torres

37

Graficamente

Fecha de la FCE FCE siguiente

adquisicion

En este periodo los cambios en la medicion inicial
corrigen correlativamente al valor llave, con la
salvedad apuntada para la llave positiva.

14/08/2023 Carlos Federico Torres

De aqui en mas, los
cambios son imputados
aresultados

38
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Justificacidon

a diferencia entre

Desde fecha de laMlly el costo es
compray hasta imputable al costo y no
la de cierre del ejercicio aresultados por lo que
Siguiente se entiende si ella se corrige debe
que la correccién se origina seguir incidiendo
en un error u omision incurrido en el valor llave

en el balance especial

Si el cambio es posterior

se interpreta que surge de
nuevas evidencias y no de un error
u omisién en el balance especial

14/08/2023 Carlos Federico Torres 39

Aplicacion del método durante la
tenencia - RT 21, secciéon 1.2.

v' Ser coincidentes con las de la
1. Las mediciones Sl para el caso de control.
contables en la|v" Basarse en normas vigentes
SE deben en el caso de influencia
significativa

Requisitos v A fecha de cierre de ejercicio
previos de Sly por el mismo periodo.
2. Los EECC deben|v  Se admite sin embargo bajo

prepararse: ciertas condiciones una
diferencia maxima de tres
meses de antelacion de la FCE
de la SE respecto ala dela Sl.

14/08/2023 Carlos Federico Torres 40
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Estados contables de la SE con una
diferencia de tiempo no mayor a tres
meses

1. Siempre que en ese lapso no hayan existido
situaciones excepcionales que pudieran haber
afectado significativamente al patrimonio de la SE.

2. De hacerse uso de esta alternativa, se debera:

FCE SE Periodo € 3 meses FCE SI

‘Ajustes extracontables para considerar el efecto
de las operaciones realizadas entre ambas
sociedades en este periodo, a fin de conciliar
saldos reciprocos a FCE de la Sl.

14/08/2023 Carlos Federico Torres 41

Aplicacién del método durante la tenencia - Aspectos
contemplados en relacion a la determinacion del % de
participacién de la Sl

1. Incidenciade los AIFS en la determinacién del %
de participacion

a) Implica dar cabida en el célculo del % de participacion a
estos aportes como si ya estuviesen formando parte del
capital suscripto.

b) El concepto subyacente es que para la determinacién de

ese porcentaje debe considerarse la participacion de la Si
en la totalidad de los aportes de los propietarios.
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Inclusion de los AIFS en la determinacion del
% de participacioén - Aplicacion

14/08/2023

Capital, ajuste del capital

Socios y primas de emisién AIFS Total %
SI 10.000 5.000 | 15.000 60
Restantes 10.000 . 10.000 40
Totales 20.000 5.000 | 25.000 100

14/08/2023

Aplicacién del método durante la tenencia - Aspectos

Carlos Federico Torres
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contemplados en relacion a la determinacion del % de

participacién de la Sl
2. Exclusién |a) La Sl aplicara su porcentaje de
de las tenencia exclusivamente sobre las
acciones acciones en circulacion de la SE.
propias b) La SE reducira : :

T e e reducira su.patrlmonlo neto
para el por el costo incurrido en el rescate
caleulo de las acciones que ahora obran en
del % Su cartera

14/08/2023
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Las situaciones contempladas en la SE
(LSC, articulo 220) son:

= 'a I
Ry Rescate de
‘) acciones
| | |
Ambas situaciones
Definitivo Transitorio tienen similar
tratamiento en el VPP
\_
Para evitar dafios a Iaw (
empresa: Debe pagarse Otras causas: No existe
con utilidades liquidas ese requerimiento
y realizadas
14/08/2023 Carlos Federico Torres 45

Efectos en el VPP en la Sl

1. El%de
participacion de
la Sl surge del

VN de las acciones en circulacion de la SE

VN acciones en poder de la SI

siguiente
calculo:
2. Sila a) Coincidente con su % de participacion,
participacion de la operaciéon no produce resultado para
la Sl en el ella
rescate de b) En caso contrario se produce un

acciones es:

resultado que debe contabilizar.

14/08/2023
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Aplicacion del método durante

la tenencia

[ N
Esa aplicacion se
produce:
| | | |
) En el primer caso se
A fecha de cierre de A fecha de una reconoce en el VPP toda
un periodo contable Asamblea en la la variacién del PN de la SE
en SI SE y el 2° sélo la generada por
_ J la decision de la Asamblea
El VPP es ajustado en EI'VPP es ajustado en

forma integral en
funcién de la medicion

forma parcial, s6lo en
funcién de cambios en ese
PN producto decisiones

actual del PN de la SE de la asamblea

14/08/2023
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Participaciones __ _
reciprocas )

.
»

En el célculo del resultado de la inversién: Para
determinar el VPP, al costo de adquisiciéon se
adicionara la participacion en el resultado de la SE
sin computar el resultado de la participacion de

Efectos éstaen la Sl.

en la En_la_mediciéon_del VPP: cuando la SE posee
SI acciones de la Sl, en esencia es como si ésta
tuviera sus propias acciones en cartera, por lo que
deberd medirlas contablemente como una
reduccién de su patrimonio neto, tal como si fuese

el caso de poseer acciones propias en cartera.
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Partici

paciones reciprocas

Cuando el unico activo significativo de

la S| son las acciones de la SE: Esta

Efectos
en la SE
gue
posee
acciones
de su

Gltima debera exponer el costo de las
mismas como una reduccion de su
patrimonio neto, tal como si fuese el
caso de poseer acciones propias en
cartera.

Cuando la tenencia de acciones de la

SE no constituye el U0nico activo

inversora

significativo de la SI: La SE mantendra
en su activo a las acciones por su
participacién en la Sl.

14/08/2023
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En definitiva, la SE debera

evaluar

Si parala Sl su
participacién en ella
es su Unico o su
principal activo

Si es asi, la Sl no

SE elimina de su activo En cambio la Sl no
puede tener otros su participacion en la elimina ni su
resultados que no Sly los resultados participacion ni sus

sean los generados generados por ella resultados en la SE

por su participacion porque son sus propios dado que ésta ya las
en la SE. patrimonio y resultados eliming.
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O bien si:

Fsseccenaassani

Parala Sl su
participacion en
ellaes un
activo mas

[Fnesoecoenosnosa

Por lo tanto SE no
elimina las acciones
representativas de

Sl en cambio elimina
esas mediciones de su
activo y sus resultados

Entonces Sl posee
otros activos y puede
generar otros resultados

su participacion en la . P
~aparte de su Si plos rti)sultados de evitando asi su doble
participaciéon en la SE y U O co6mputo
esa participacion
14/08/2023 Carlos Federico Torres 51

Tha 7> Recordar: el articulo 32

W de la LGS establece que:

* Laparticipacion de una sociedad controlada en su controlante
0 en otra sociedad controlada por ésta, tiene la siguiente
limitacion:

Mediciéon de las acciones en el activo < Ganancias reservadas
(excluyendo la reserva legal)

En el tercer parrafo del mencionado articulo, se establece que
el exceso en relacidon a este limite debe ser enajenado dentro
de los seis meses siguientes a la fecha de aprobacion de los
estados contables de los que resulte la infraccion.
* Por remision al articulo 31 de la citada ley, resulta que el
incumplimiento de esta Ultima disposicion, produce la pérdida
de los derechos de voto y a las utilidades que correspondan a
esas participaciones en exceso.
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Resultados no trascendidos a terceros
contenidos en el saldo de activos —
Medida de la eliminacidon

Alcance de la
participacion

Medida en la que
debe practicarse la

Los otros accionistas
de la Sl son

eliminacion considerados
A Total (100 % de los|No se consideran 3°
Control (individual o,
resultados no | en relacion ala Sl

0 conjunto)

trascendidos)

Influencia
significativa

En proporciéon a la
participacion de la SI
en la SE

Son considerados 3°
en relacién a la Sl

14/08/2023

Control

Los otrgs socios
son considerados

arte del grupo

|

Autoventa o
auto compra

El % que
corresponde ala
Sl se elimina

Autoventa o
auto compra

14/08/2023
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Justificacion T4

El método se
aplica porque la

Influencia
significativa

son asimilados a
terceros al grupo

Los otr%s socios

El % que
orresponde a otro
socios también

El % que El % que
corresponde ala corresponde a los

Sl se elimina

otros socios no

Autoventa o
auto compra

Se asimilaa una
venta o compra
aterceros

Carlos Federico Torres
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Resultados no trascendidos —
Procedimientos para su eliminacion

" Eliminacién total Eliminacion proporcional

v' Patrimonio neto de SE ala v'Patrimonio neto de SE a la fecha
fecha de la medicién de la medicion

v Menos: Resultados no v'Menos: Resultados no
trascendidos a terceros trascendidos a terceros (eliminados
(eliminados en su totalidad) en el % de participacion de SI)

v' Igual: PN ajustado para vIgual: PN ajustado para
determinar el VPP determinar el VPP

v X % participacion dela Sl en el | vx % participacion de la Sl en el
capital de la emisora capital de la emisora

v" =VPP afechade la medicion v'=VPP afecha de la medicion
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Caso en el que no
procede la eliminacion

Los resultados no trascendidos no deben eliminarse en el caso de
encontrarse contenidos en activos valuados a valores corrientes.

Justificacién
1. A diferencia del resultado de la venta, el resultado por tenencia no
requiere de una transaccion con terceros para que proceda su
reconocimiento, por lo tanto no existe en este resultado el
requerimiento que haya trascendido a terceros ajenos o fuera del
conjunto formado por las dos empresas.

2. La asignacion del valor corriente a esos bienes determina un
resultado por tenencia que absorbe el resultado por la venta de los
mismos registrado por la sociedad que vendi6 a su controlante o a
su controlada. En otras palabras, el valor corriente utilizado por la
compradora para la medicién deja subsumido en él al costo de esos
bienes. Ese costo a su vez ya se encontraba incrementado por la
ganancia de la vendedora.
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Graficamente

Resultado por tenencia de la

Ganancia por la venta de la
compradora interna

vendedora interna

Valor corriente
a FCE de SI

Precio venta
interno

Costo original
para el grupo

Ganancia por tenencia total del grupo econémico (ente Gnico)
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En definitiva:
L]
Para ser eliminados
los resultados no
trascendidos deben
cumplir con dos
condiciones
1 1
Si los bienes han
. sido revaluados
1.No haber 2. Estar incidiendo ;
. por su adquirente a
trascendido a en el saldo de .
. valores corrientes no
terceros y un activo
cumplen con esta
segunda condicion
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Resumen acerca del origen y tratamiento
de los resultados no trascendidos

Venta de bienes

ente al otro )

~

de un

de SE a Sl

|
Puede ser venta
0 viceversa

Compradoralos

revendio

Compradorano
los revendi6

Resultado
trascendido: No
se eliminan )

N

Resultado no
trascendido

Pérdidas en la SE que superan el valor
de lainversion (RT 21, seccion 1.2.1)

costo original:

Los mantiene a
Se eliminan

Los revallto a
valor corriente:
No se eliminan

estas situaciones:

Se presenta este caso cuando la SE se encuentra en situacion de
déficit patrimonial (patrimonio neto negativo). La LSC contempla

La pérdida no
supera el 50 % del

La pérdida supera el
50 % del capital

La pérdida supera el
100 % del capital

capital: la
absorcion de la

pérdida con
afectacion de éste
es optativa, al igual
qgue su
recomposicion.

pero no el 100 % del
mismo: la
absorcion de la
pérdida con
afectacion de éste
es obligatoria pero
sSu recomposicion
es optativa.

(PN < 0) Es causal de
disolucién salvo que
se proceda a
absorber la pérdida
recomponiendo el
capital.

Esta es la situacion a

la que refiere la RT 21.

14/08/2023
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Pérdidas en la SE que superan el valor
de lainversion (RT 21, seccion 1.2.1)

\ C

-
Tratamiento \

) 1
No deb Pero si la Sl asumid Al registrar la obligacion
%or?ta%rillir;;r?dn(?sc:[;e‘ compromisos de corresponde (aunque
pérdida solo hasta aportes ’pa_ra ab§orber no surge en forma
el limite de la anulacién ese}s perdlda_s_ éstas expresa de la RT21)
total de la medicion seran contabilizadas, reconocer nugyamente
contable de la inversién registrandoselas c_ontra la partlupe_mlon en el
la deuda asumida capital social de la SE
14/08/2023 Carlos Federico Torres 61

Posibilidad adicional

« Ademéas, si la obligacién asumida se extiende
hasta la cobertura de pérdidas que corresponden a
otros accionistas, las futuras ganancias que
pudiese obtener la emisora se utilizaran para que
la inversora se asigne la totalidad de esas
utilidades hasta neutralizar las pérdidas de otros
accionistas que ella previamente habia absorbido.
En esencia, el aportante ha efectuado una
inversion adicional en la sociedad emisora, que
podra concretar incrementando la medicion
contable de su tenencia cuando esta sociedad
obtenga utilidades

14/08/2023 Carlos Federico Torres 62
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Activacion de costos
financieros en el valor de la
inversion
1. Antecedente: La RT 17 en su seccién 2.7.2. admitre la

activacion de costos financieros bajo determinadas
condiciones.

2. Aplicacién _en la medicién _del VPP: A partir de esta
posibilidad, cuando un ente que posee participaciones
permanentes en otras sociedades medidas a valor
patrimonial proporcional, adopte como politica contable la
activacion de costos financieros permitida por la Resolucién
Técnica 17, debera imputar al valor de la inversién el costo
financiero en_el que haya incurrido para la financiacién de
aportes de capital en la emisora, en la medida que ésta los
destine a la construccion, produccién, montaje o terminacién
de bienes que rednan las condiciones a las que se alude en
el parrafo anterior.
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Activacion de costos financieros en
el valor de la inversion

3. Esta activacion se respalda en la necesidad de sincronizar el
reconocimiento de ingresos y costos relacionados entre si en
un mismo periodo contable, para lo cual se difiere la
imputacion en resultados de estos ultimos, dado que los
mismos estan vinculados con activos que aun no estan en
condiciones de generar ingresos.

4. Cuando la activacion de estos costos es en el valor de la
inversién, su imputacion en resultados se producird mas
adelante a través de la participacién en una menor utilidad o
mayor pérdida de la emisora, cuando ésta haya terminado o
habilitado los bienes que estaba construyendo o produciendo:

Resultado de la participacion = VPP actual ya sin agregado de
costos financieros — VPP anterior con costos financieros
activados

« De este modo, los CF activados son devueltos al resultado a
través de la menor diferencia entre las mediciones actual y
anterior del VPP.
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Activacion de costos financieros en
el valor de la inversién

Requisito basico

SE 4
Sltoma Aporte aplica Bs. que
crédito A SE aporte Ca}IRE;?:n
CF de
venga A CF
dos eI VPP
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Medicidon del VPP con costos
financieros activados incluidos

Patrimonio neto ajustado de la SE x % de
participacion + costo financieros
activados en el valor de la participacion

VPP a FCE de la SI

(es decir, los CF activados se adicionan
luego de calcular el VPP sobre el
patrimonio neto de la SE)

14/08/2023 Carlos Federico Torres 66

14/08/2023

33



Cambios en el capital de la SE que
afecten el resultado en la Sl

[

Situaciones
contempladas

Criterio general:

Imputacién a
resultados

Diferimiento: no se
reconocen ganancias ni
pérdidas en el ejercicio si:

14/08/2023

Diferimiento: no se
reconocen ganancias
en el ejercicio ante:

SE ha sido constituida Esté en proceso de
recientemente o no puesta en marcha o
esta operando en etapa de desarrollo

(" Cualquier circunstancia

que ponga en dudas que
el proceso ganancial
\__llegue a completarse.

Esté en dudas su n esos casos es irrazonabl
dicién d reconocer resultados por

Congicionige cambios en la participacion
empresa en marcha n un ente que no los gener

Carlos Federico Torres
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Tratamiento de variaciones patrimoniales (aumentos o
disminuciones) en la SE que ésta no ha
imputado a resultados

La SI
contable de su participacion en
y paralela a la que esta ultima ha
contabilizado sus variaciones patrimoniales, es decir
respetando la imputacion que aquella ha realizado.

proporcional

debe contabilizar cambios en

la medicion
la SE en forma

Ejemplos de variaciones no imputadas a resultados:

1. Disminuciones |2. Aumentos de PN por revaluo
de PN por pago contable de bienes en la SE
de dividendos (opcion prevista en la RT 31)
en efectivo.
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Saldo por revaluacion en SE

Tratamiento
al origen

Evaluara si el revalto
contabilizado por la SE
yaincide en el VPP, y
en que medida, cuando
esos bienes ya tenian
incorporado ese revallo
en el balance especial

14/08/2023

Contabilizara con crédito
a “Saldo por revaluacion en
otras sociedades” el aumento
del VPP en la medida que el
revallo practicado por SE
excedaalaincidencia a esa
fecha de los bienes
revaluados en el VPP

Carlos Federico Torres

Si el revallio se contabiliza en
la SE por un monto inferior a
laincidencia tenia en el VPP
la Sl debe registrar una

disminucién proporcional en su
con imputacion al valor llave o a
resultados del ejercicio, segin
uando se produce la correccié

69

Resumen del tratamiento en la Sl al origen de un
revallo contable practicado por SE

SE
contabi-

Evaluaciéon en SI:

liza
revalio

14/08/2023

Excede Aumenta
al que VPP en
incide % al
en el VPP exceso
Es
menoro| No _|Siesx<,
. aumenta registra
igual g
2 al VPP < VPP
a él
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Saldo por revaluacion en SE

Tratamiento en
ejercicios
siguientes

I
La Sl dade baja el saldo
proporcionalmente a la

desafectacién que la SE registre

a causa de la mayor depreciacion

de los bienes revaluados en
relacién ala depreciacion

que computaria sobre el costo
original del esos bienes

14/08/2023

Conforme alo dispuesto por
la RT 31, como contrapartida
de este resultado, debera
liberar la correspondiente
porcién de Resultados
no asignados

Carlos Federico Torres

El saldo subsistente al
momento de la venta se
cancelara con incidencia
en el resultado de esta
venta, conforme lo
establece la RT 31

71

Honorarios a directores y sindicos que la
SE imputo ala distribucion de utilidades

Es otra variacion
patrimonial que la SE
no haimputado a
resultados que
puede también
presentarse

Origen: Préctica errénea
en algunas empresas
consistente en imputar la
asignacion de honorarios
a directores y sindicos ala
distribucién de ganancias

14/08/2023

Efecto en el VPP: La SE
no incluy6 esos conceptos
e/ los gastos del periodo por
lo que a FC no inciden en su
resultado ni tampoco han
disminuido proporcional-
mente en la Sl participacion
en el resultado y el VPP

Carlos Federico Torres

|

Al aprobar la Asamblea

de SE el pago de esos
honorarios contabiliza una

disminucién de su PNy
la Sl a su vez unareduccion
proporcional en el VPP con

imputacion a AREA
Corrigiendo asi el error

72
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Venta total o parcial de la
participacion (RT 21, seccion 1.4)

Esta seccion, establece que el resultado de la venta
de unainversion medida de acuerdo a este método,
se determinard deduciendo del precio de venta el
valor en libros de la inversion (es decir el valor
patrimonial proporcional), corregido en su caso por
el valor llave y los saldos de las cuentas del
patrimonio neto vinculadas a la inversion.

Por otra parte, en el caso de tratarse de una venta
parcial, debe evaluarse si corresponde seguir
manteniendo la medicién a VPP para la porcidon no
vendida o bien debe discontinuarse la aplicacion de
este método (ver filminas siguientes)
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g Discontinuacion en la

g"\\ aplicacién del método del VPP -

RT 21, seccién 1.2.b)

1. Venta parcial que implica pérdida de control o de influencia
significativa.
a) Inexistencia | v La SE esta concursada
Causas |2, Modificaciones de control | v | aSE esta intervenida
en el alcance efectivo
por: b) Imposibilidad por parte de la SE de
pagar dividendos en efectivo

Tratamiento

La medicion contable de la inversion que se mantiene en cartera de la S| debe
realizarse ahora sobre la base del costo de adquisicion.

14/08/2023 Carlos Federico Torres 74

14/08/2023

37



14/08/2023

Discontinuacion en la aplicacion del
metodo del VPP por venta parcial

1. Calculo del resultado de la venta

— % participacion vendida x (VPP
contabilizado + Llave positiva no
depreciada o — Llave negativa no

desafectada — Reserva por revaluo bienes
de uso subsistente — Otras ganancias

diferidas relacionadas con la inversion +

Pérdidas diferidas relacionadas con ella)

= Resultado de la venta
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Discontinuacion en la aplicacién del método del VPP
por venta parcial o por modificaciones en el alcance
indicadas en la F. 72—

2. Cambio de VPP a medicion al costo

Saldos | Saldos
Cuentas deu- acree-
dores dores
VPP XX
Saldo por
revaluacion XX
Llave pos neta XX
Llave neg neta XX edicion
Otras GD XX R al
Otras PD XX costo
14/08/2023 Carlos Federico Torres 76
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Contabilizacion de la diferencia entre la
medicion actual a VPP ala nueva medicion al

costo

a Conceptos que N
subsisten
y deben
modificarse

Diferencia entre la
medicion actual
aVPPy laque

corresponde al costo

Cuentas de activo y de
PN relacionadas con la
aplicacién del VPP (llave y
su depreciacién acumulada
\_Y saldo por revaluacit’)n)j

Se imputa a aumento
o disminucién de
la cuenta Acciones

Sus saldos contables
se cancelan

14/08/2023
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Balanceo del asiento
(imputacion de la
diferencia surgida
en el asiento indicado
los dos puntos anteriores)

A AREA o aresultado
del ejercicio, segun
se analiza en la
filmina siguiente

7

Tratamiento de la diferencia,
no establecido por laRT 21

Criterio aplicable: Se considera que el
cambio de método es generado por:

Imputacion

Un hecho nuevo (la venta parcial o las
modificaciones en el alcance que se
indican en la filmina 74) han generado
el cambio en el método de medicién

A resultados del ejercicio
en el que la aplicacion del
método del VPP debi6
discontinuarse

La aplicacién de una norma contable
de medicién distinta a la que se venia
empleando.

AREA

14/08/2023
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Justificacion de la diferencia

La diferencia se genera
por el disimil tratamiento
de los resultados en
ambos criterios de
medicion. Asi,
por la parte subsistente,

.
»

se debe:
| | | |
La diferencia entre
Los resultados que VPP e
. h Los resultados que ambos debe coincidir
veniareconociendo y ) .
Ue costo no va a costos con la diferencia que
q hubiese reconocido surgié en el asiento
reconocer deben )
S deben ser agregados explicado en
ser eliminados L
la filmina 76
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